

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богословского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Неустанно увеличивать выпуск продукции

В дни, когда под Сталинградом идут жесточенные кровопролитные бои против немецко-фашистских захватчиков, по всей нашей стране широко развертывается предоктябрьское социалистическое соревнование. Советские люди, работающие в тылу, хорошо понимают и сознают, что на полях сражений решается судьба нашей родины, и прилагают все усилия к тому, чтобы обеспечить Красную Армию всем необходимым для успешного сопротивления врагу.

Долг Красной Армии — остановить врага, отбросить и разгромить его. Наш долг — героическим трудом в тылу помочь Красной Армии отстоять Сталинград.

По чтобы остановить врага, опрокинуть и смять его, необходимо, чтобы наша доблестная Красная Армия непрерывно получала во все возрастающих размерах не только танки, самолеты, орудия, снаряды, но и обувь, обмундирование, продукты питания — все, что необходимо фронту.

Особо ответственные задачи по снабжению Красной Армии стоят перед нашими кожевенными предприятиями, большинство которых работает еще плохо, не выполняя своих заданий.

Итоги работы за сентябрь месяца говорят о том, что только кожевенно-галантерейная фабрика (директор тов. Жегалов) и артель «Заря» (председатель тов. Отонков) выполнили производственную программу. Все же остальные предприятия города не справились со своими планами.

Особенно плохо работал в сентябре завод «Кожзаментель» (директор тов. Изаксон), выполнивший месячную программу всего лишь на 34,6 процента. Во всесоюзном социалистическом соревновании работников легкой промышленности за август месяц коллектив этого завода.

ХОД ХЛЕБОЗАГОТОВОК ПО РАЙОНУ

Сводка уполномоченного на 6 октября 1942 г.

(в процентах к годовому плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения	Занимаемое место	Название сельсоветов	Процент выполнения
1.	Доскинский	106,2	14.	Бочеевский	99,7
2.	Сартаковский	105,7	15.	Шаргольский	99,7
3.	Араповский	105,6	16.	Лакшинский	99,5
4.	Бурцевский	105,5	17.	Хвощевский	98,9
5.	Оленинский	104,7	18.	Сухоблюденский	98,7
6.	Шумиловский	104	19.	Афанасьевский	98,6
7.	Алешковский	103,3	20.	Пантелеевский	98,1
8.	Каменский	102,8	21.	Гарский	98
9.	Алистеевский	102,5	22.	Букинский	97,5
10.	Шварихинский	101,3	23.	Шапкинский	94,8
11.	Дуденевский	101,3	24.	Инютинский	88,3
12.	Теряевский	101,3	25.	Оранский	87,9
13.	Демидовский	101,3	26.	Алексеевский	84,3

Итого: 97

Первая городская комсомольская конференция

4 октября состоялась первая городская комсомольская конференция, на которую собрались лучшие комсомольцы города Богословска — 132 делегата и много гостей.

Конференция обсудила следующую повестку дня:

1. Очередные задачи городской комсомольской организации.
2. Выборы городского комитета комсомола.
3. Выборы ревизионной комиссии.

С докладом об очередных задачах комсомольской организации города Богословска выступила секретарь обкома ВЛКСМ по пропаганде тов. Шмонина.

В прениях по докладу выступили тт. Гришина Е., Чечет В., Гирина А., Терехов и Горшкова.

В заключение выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов, поставивший перед комсомольской организацией города ряд конкретных практических задач.

По докладу тов. Шмониной конференция приняла развернутое решение.

Закрытым (тайным) голосованием конференция избрала пленум горкома ВЛКСМ в составе 35 членов. В ревизионную комиссию горкома ВЛКСМ избрано 5 человек.

ПЕРВЫЙ ПЛЕНУМ ГОРКОМА ВЛКСМ

4 октября состоялся первый пленум вновь избранного городского комитета ВЛКСМ.

Пленум разрешил организационные вопросы.

Секретарем горкома ВЛКСМ пленум единогласно избрал тов. Пчелину Н., работавшую до этого в редакции газеты «Ленинградская победа».

Секретарем горкома ВЛКСМ по военно-физкультурной работе избран тов. Чечет В.

Заведующим отделом учета горкома ВЛКСМ пленум утвердил тов. Верину А.

Пленум утвердил председателей постоянно действующих комиссий: по пропаганде и агитации — тов. Балуеву В., по работе среди школьной молодежи — тов. Вьюгину Л.

Членами бюро горкома ВЛКСМ пленум избрали тт. Пчелину Н., Верину А., Чечет В., Балуеву В., Храмову А., Стешову В., Гришину Е.



Участники бомбардировки Берлина гвардии майор С. Куликов (слева) и Герой Советского Союза гвардии капитан А. Молодчий. Фото А. Лесса. Фотохроника ТАСС

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

О награждении Маршала Советского Союза тов. Шапошникова Б. М. орденом Ленина

В связи с 60-летием со дня рождения Маршала Советского Союза тов. Шапошникова Б. М. и отмечая его выдающиеся военные заслуги перед Советским государством, наградить тов. Шапошникова Бориса Михайловича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 3 октября 1942 года.

Ответы тов. И. В. Сталина на вопросы корреспондента американского агентства Ассошиэйтед Пресс

Московский корреспондент американского агентства Ассошиэйтед Пресс г. Кэссиди обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором просил устно или письменно ответить на три вопроса, интересующие американскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кэссиди следующим письмом:

Господин Кэссиди!

Ввиду занятости и в связи с этим невозможности дать Вам интервью ограничиваюсь дачей краткого письменного ответа на ваши вопросы.

1. «Какое место в советской оценке текущего положения занимает возможность второго фронта?»

ОТВЕТ: Очень важное, — можно сказать, — первостепенное место.

2. «Насколько эффективна помощь союзников Советскому Союзу и что можно было бы сделать, чтобы расширить и улучшить эту помощь?»

ОТВЕТ. В сравнении с той помощью, которую оказывает союзникам Советский Союз, оттягивая на себя главные силы немецко-фашистских войск, — помощь союзников Советскому Союзу пока еще мало эффективна. Для расширения и улучшения этой помощи требуется лишь одно: полное и своевременное выполнение союзниками их обязательств.

3. «Какова еще советская способность к сопротивлению?»

ОТВЕТ. Я думаю, что советская способность к сопротивлению немецким разбойникам по своей силе ничуть не ниже, — если не выше, — способности фашистской Германии или какой-либо другой агрессивной державы обеспечить себе мировое господство.

С уважением И. СТАЛИН.

3 октября 1942 года.

ВЫПОЛНИЛИ ПЛАН СЕНТЯБРЯ

Коллектив судоремонтного завода имени Жданова производственная артель «Утилизатор» выполнила сентябрьскую программу на 100,5 процента. После продолжительного отставания артель «Утилизатор» выполнила сентябрьскую программу на 142 процента.

В ГОРКОМЕ ВКП(б)

Произведенной 4 октября проверкой установлено, что на фабрике имени Карла Маркса не ведется никакой борьбы за экономное расходование электроэнергии. Многие окна в цехах днем остаются замаскированными, в результате чего работа производится с электроосвещением. Начальники цехов не чувствуют никакой ответственности за рациональное использование электроэнергии. В цехе № 4 и некоторых других цехах электроосвещение в обеденный перерыв не выключается. В цехе № 7 рабочее место механика тов. Сургутова освещается электролампой в 1000 ватт, тогда как может освещаться без ущерба для работы электролампой в 100 ватт. Подобное явление имеет место и в других цехах.

Бюро горкома ВКП(б) постановил:

1. За непринятие должных мер к экономному расходованию электроэнергии директору фабрики имени Карла Маркса тов. Рифкину об'явить выговор.

Обязать тов. Рифкина в пятницевый срок устранить вышеуказанные недочеты в расходовании электроэнергии.

2. Указать секретарю партбюро фабрики тов. Плясуновой на отсутствие со стороны партийных организаций должного контроля за экономией электроэнергии и на слабую постановку массово-

политической работы среди рабочих, инженерно-технических работников и служащих вокруг вопросов борьбы за экономное расходование электроэнергии.

3. Бюро горкома ВКП(б) отмечает, что подобные факты неэкономного расходования электроэнергии имеют место и на других предприятиях города.

Потребовать от директоров предприятий и руководителей учреждений навести большевистский порядок в расходовании электроэнергии.

4. Предложить секретарям первичных парторганизаций в период до 10 октября вопрос об экономии электроэнергии обсудить на партийных собраниях.

Бюро горкома ВКП(б) утвердило комиссию по подготовке и проведению XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции в гор. Богородске в составе тт. Пчелина А. В. (председатель комиссии), Симакова Н. Н. (заместитель председателя), Гладкова М. А. (горком ВКП(б), Логунова А. Н. (редакция газеты «Ленинская победа»), Пчелиной Н. А. (горком ВЛКСМ), Григорьевой А. И. (горОНО), Кобликова Н. С. (механические мастерские), Нырковой А. Ф. (фабрика имени Карла Маркса).

Доклады о текущем моменте

5 октября в клубе фабрики имени Карла Маркса состоялось собрание колхозного актива Богородского куста, на котором присутствовали председатели колхозов, председатели сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций, кульгработники и заведующие животноводческими фермами.

На собрании с докладом о текущем моменте и наших задачах выступил заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Липатов.

Докладчику было задано много вопросов о военных действиях на фронтах отечественной войны, об отношениях с Англией и США и т. д.

На собрании колхозного актива Каменского куста, состоявшемся 5 октября, присутствовали председатели колхозов, председатели сельсоветов, секретари партийных и комсомольских организаций, кульгработники, бригадиры и заведующие животноводческими фермами.

На собрании с докладом о текущем моменте и наших задачах выступил лектор райкома ВКП(б) тов. Муляр.

Доклад вызвал большой интерес у слушателей. Докладчику было задано много вопросов.

Семинар по ознакомлению с тезисами доклада о текущем моменте

4 октября в помещении городского агитпункта состоялся семинар по ознакомлению с тезисами доклада о текущем моменте. На семинаре присутствовали руководящие работники районных организаций и рукописи.

водители агитколлективов сельской местности, всего 25 человек. Все они в ближайшее время выступят с докладами о текущем моменте перед колхозниками и сельской интеллигенцией.

Дорогим защитникам родины

В честь XXV годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, рабочие, инженерно-технические работники и служащие фабрики имени Карла Маркса посыпают на фронт геройским защитникам

родины 100 подарков. В каждой подарке полевая сумка или ножной ремень, пряники, конфеты, туалетное мыло, кисть с табаком и т. д.

Н. ПЛЯСУНОВА,
секретарь партбюро.

Ход взмета зяби

в колхозах района

Сводка райземотдела на 6 октября 1942 года

(в процентах к плану)

Занимаемое место	Название сельсоветов	% выполнения
1.	Теряевский	71,6
2.	Шумиловский	70
3.	Сартаковский	58,3
4.	Демидовский	55,6
5.	Гарский	55,5
6.	Афанасьевский	51,6
7.	Букинский	48,4
8.	Шаргольский	48
9.	Лакшинский	45,3
10.	Шапкинский	40
11.	Дуденевский	39,3
12.	Каменский	39
13.	Алешковский	38,1
14.	Хвощевский	36,7
15.	Араповский	36,6
16.	Сухоблюдненский	36,3
17.	Шварихинский	35,3
18.	Бочеевский	35
19.	Инютинский	34
20.	Оленинский	31,2
21.	Бурцевский	29
22.	Оранский	27,5
23.	Алистеевский	25,5
24.	Паштелеевский	25
25.	Доскинский	12,8
26.	Алексеевский	11

Итого: 40

Зяблевая пахота — важнейшее звено в борьбе за повышение урожайности зерновых и технических культур, а также овощей. Достаточно указать, что ранняя, глубоко вспаханная зябь даёт прибавку урожая на 15—20 процентов.

Огромное значение имеют ранние сроки пахоты и глубина вспашки. Известно, что зябь, поднятая в сентябре и октябре на глубину не менее 18—20 сантиметров, обеспечивает наибольшую урожайность и резко уменьшает засоренность полей.

Однако кое-где этого не понимают. Недопустимо медленно поднимают зябь колхозы Алексеевского сельсовета, выполнившие план на 11 процентов и Доскинского сельсовета — на 12,8 процента. В то время, как передовые колхозы района:

имени Максима Горького (Комарово), «Красный окарь» (Хабарское) и некоторые другие уже выполнили план подъёма зяби, руководители колхозов этих сельсоветов все еще раскачиваются, упуская лучшие сроки взмета зяби.

Неудовлетворительно также поднимают зябь колхозы Пантелейевского сельсовета, выполнившие план на 25 процентов, Алистеевского сельсовета — на 25,5 процента, Оранского сельсовета — на 27,5 процента, Бурцевского сельсовета — на 29 процентов.

Руководители отстающих колхозов должны понять, что выполнение плана зяблевой вспашки в этом году имеет особо важное значение. В колхозе, выполнившем план взмета зяби, значительно облегчается весенние полевые работы. Это позволит весенний сев 1943 года провести в более ранние и сжатые сроки, сохранить в почве зимнюю влагу.

Статья Уилки в журнале „Лайф“

Нью-Йорк. В очередном номере журнала «Лайф», выходящем 2 октября, опубликована статья Уилки, присланная из Москвы, в которой он описывает свою беседу с товарищем Сталиным. По словам Уилки, Сталин во время беседы подчеркнул необходимость интенсификации военных усилий обединенных стран и указал, что решимость может преодолеть препятствия.

Касаясь своей беседы со Сталиным, Уилки пишет: «Мы оба чувствовали себя совершенно свободно во время беседы. С самого начала было ясно, что Сталин не рассматривал мой визит, как визит вежливости, — и он в действительности не был таковым, — а как возможность для откровенной задушевной беседы о войне и проблемах, которые всегда стоят перед обединенными странами во время войны и мира.

Сначала Сталин спросил меня о моей поездке. Я сказал ему, что военное положение в Египте оказалось гораздо лучше, чем я ожидал, что англичане недавно нанесли войскам Роммеля окружительный удар и что вообще на всем Среднем Востоке военное положение союзников стало более прочным.

Большая часть нашей беседы касалась военных проблем в высшей степени секретного характера, и излишне говорить, что я не могу о них сообщить. Однако я могу сказать, что Сталин давал откровенные и исчерпывающие ответы на все многочисленные вопросы, которые я ему задавал. Сталин не оставил у меня никаких сомнений относительно силы и решимости русских оказывать немцам сопротивление на каждой высоте, на каждом мосту и каждой улице, пока обединенные страны не уничтожат гитлеровскую военную машину. Во время одной части нашей беседы Сталин убедительно призывал обединенные страны вложить всю свою энергию в военные усилия и сделать это самыми быстрыми темпами. Он заявил, что при наличии решимости теперешние препятствия, кажущиеся непреодолимыми, могут быть преодолены. В его красноречии

(ТАСС).

**Ответственный редактор
А. Н. Логунов**

ЛЕТНИЙ ТЕАТР

гастроли артистов областного театра эстрады
„СНАЙПЕР“

7 и 8 октября

ДНИ БОЕВЫЕ

литературная композиция
Н. Северного

Начало в 9 часов вечера.
Билеты продаются в кассе театра.

Пожарно- заводской охране

ТРЕБУЮТСЯ

мужчины и женщины
для вахтерской службы и
два шофера на автомашине.

Кожевенному техникуму

ТРЕБУЮТСЯ

работники по снабжению,
комендант общежития и кочегар.

ТРЕБУЕТСЯ машинистка

на пишущей машинке.
Обращаться: ул. Ленина, дом № 227.

Типография имени Войкова
МЦ 14147